
ATA DA 066ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 23 DE JUNHO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 09h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga - Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fábio Flôr – Gabriel Ribeiro – Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jean 

Kuhlmann - José Milton Scheffer – José Nei Ascari 

- Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Natalino Lázare – Neodi Saretta – Padre 

Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo Guidi 

– Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

– Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

      Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Manifesta 

indignação sobre o repasse antecipado de recursos 

da Celesc para o Fundo Social, totalizando em R$ 

600 milhões, a pedido do secretário da Fazenda, 

frisando que o procedimento não cumpre a 

Constituição e prejudica diretamente os 

municípios, a saúde e a educação, caracterizando 

uma manobra para evitar que o recurso fosse 

destinado ao caixa-geral do Estado e distribuído 

aos municípios. 

Solicita aos entes públicos, referindo-se ao 

Tribunal de Contas do Estado e à Assembleia 



Legislativa, que analisem a legalidade do 

expediente. [Taquígrafa: Elzamar]  

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Comenta a 

grande vitória do estado de Santa Catarina na 

questão da negociação das dívidas com a União. 

Considera que o governo catarinense serve de 

exemplo a todos os estados da federação, afirmando 

que a negociação traz aos cofres públicos R$ 2,2 

bilhões, que serão revertidos à manutenção das 

contas públicas estaduais.  

Faz uma análise das consequências nefastas da 

judicialização da Saúde catarinense, que tem 

criado distorções quanto à prioridade no 

atendimento. Registra que foram destinados R$ 500 

milhões a cirurgias emergenciais, utilizados por 

10 mil catarinenses que ajuizaram processos, em 

detrimento dos demais, que aguardam nas filas do 

SUS. Sugere ao Tribunal de Justiça a criação de 

uma câmara especializada para analisar tais 

processos, evitando distorções e possíveis 

favorecimentos. [Taquígrafa: Sara]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) - Comunica 

que, na presença data, iniciam-se as audiências do 

Orçamento Regionalizado nas diversas regiões do 

estado, enfatizando a importância de tal mecanismo 

no sentido de ouvir as lideranças regionais e 

levantar as demandas prioritárias em Santa 

Catarina. Afirma que na semana subsequente estará 

presente em Itapiranga acompanhando tais 

audiências. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

Partido: PR 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Registra que as ações da Polícia Federal já 

viraram rotina no Brasil, prendendo pessoas 

envolvidas com desvios de recursos do governo 

federal, citando o ex-ministro do Planejamento, 

Paulo Bernardo, que foi preso, acusado de desvio 



de verbas, mais um crime contra a sociedade 

brasileira. 

 Confessa que em alguns momentos chegou a 

acreditar na boa vontade do ex-presidente Lula com 

relação ao Brasil, porém, atualmente está 

decepcionado, sendo que em todos os setores do seu 

governo há indícios de desvios de verbas, 

concluindo que uma quadrilha administrou o país. 

Lamenta a situação política atual, enaltecendo as 

operações da Polícia Federal, que estão dando 

certo porque contam com o apoio da população. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Tece 

comentários sobre a banalização da violência 

urbana e os crescentes índices de criminalidade 

que amedrontam a população brasileira, 

principalmente no município de São José, que não 

consegue mais estabelecer um sentimento de 

segurança plena. 

Salienta que é necessário fazer alterações 

sérias nas políticas de segurança pública, a 

exemplo do trabalho dos conselhos comunitários e 

dos agentes de segurança municipal do referido 

município, que juntos incentivam uma política de 

segurança preventiva acerca dos problemas locais, 

sugerindo medidas eficazes contra a violência. 

 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) - Corrobora a 

fala do deputado, afirmando que o sistema de 

segurança no Brasil está podre e fraco. 

[Taquígrafa: Maria Aparecida] 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Pronuncia-se a 

respeito de reunião com o governador, realizada na 

presente data, para tratar da negociação da dívida 

do estado com a União. Ressalta seu orgulho por 

Santa Catarina ter sido o primeiro estado a 

conseguir liminar favorável no referido processo. 

[Taquígrafa Salete] 

 

Partido: PMDB 



 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Refere-

se à reunião da comissão de Transportes e 

Desenvolvimento Urbano que tratou de assuntos 

importantes com o secretário de Infraestrutura e 

com técnicos do Deinfra em relação às obras de 

conservação das rodovias e do programa Pacto por 

Santa Catarina, sugerindo a concessão de alguns 

trechos, cuja renda fosse aplicada na manutenção 

de rodovias; e a criação de um fundo estadual para 

as devidas manutenções da malha viária. 

 Menciona a questão do orçamento impositivo que 

deveria ser deliberado para que não sejam criadas 

falsas expectativas. 

  

 Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pelo tema abordado, 

somando-se ao seu pronunciamento.  

 

 Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Corrobora 

a fala do deputado e solicita a apresentação de um 

projeto referente ao tema. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO FÁBIO FLÔR (Orador) - Cumprimenta o 

governador Raimundo Colombo e toda sua equipe pela 

vitória na renegociação da dívida do estado de 

Santa Catarina.  

Tece comentários sobre a segurança pública no 

estado, afirmando que grande parte da população 

catarinense vive com a sensação de insegurança. 

Salienta que é preciso investir e ampliar as 

forças de segurança, referindo-se à Guarda 

Municipal de Camboriú, que trabalha em parceria 

com as Polícias Civil, Militar e Federal. 

Faz menção à Lei Federal n. 10.826, que trata 

do porte de armas, alegando que a referida lei 

invadiu a esfera privativa da legislação estadual 

e municipal, informando que apresentou um projeto 

de lei permitindo às pessoas que trabalham na 

segurança o direito do porte de armas integral, e 

solicita apoio dos deputados para aprovação de seu 

projeto. 

 



Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Corrobora 

as palavras do deputado e manifesta apoio ao seu 

projeto de lei que permite o porte integral de 

armas à Guarda Municipal. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Dá início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

 A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0013/2016, 

0088/2016, 0349/2015 e 0579/2015. 

Comunica, outrossim, que a comissão de 

Segurança Pública apresentou parecer favorável aos 

Ofícios n.s: 0021/2016, 0472/2015 e 0590/2015.  

 Também comunica que a comissão de Saúde 

apresentou parecer favorável aos ofícios n.s: 

0023/2016, 0052/2016, 0103/2016, 0132/2016, 

0133/2016, 0134/2016, 0147/2016, 0148/2016, 

0154/2016, 0155/2016, 0192/2016, 0325/2015, e 

0700/2015.  

 Moção n. 0115/2016, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, a ser enviada ao presidente da 

Associação Empresarial de Jaraguá do Sul, 

manifestando congratulações pelos 78 anos de 

fundação.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Moção n. 0116/2016, de autoria do deputado 

Natalino Lázare, a ser enviada à bancada 

catarinense no Congresso Nacional, apelando por 

medidas urgentes para a permanência da Unidade da 

Receita Federal do Brasil em Videira.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 



 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Requerimento n. 0733/2016, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini, que solicita o envio 

de mensagem ao presidente do Deinfra, solicitando 

informações sobre quais rodovias estaduais 

necessitam de reparos/revitalização. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Esta Presidência defere de plano os 

Requerimentos n.s: 0734/2016, 0735/2016, 0736/2016 

e 0737/2016, de autoria do deputado Natalino 

Lázare; e 0740/2016, de autoria do deputado Leonel 

Pavan.  

 Comunica, ainda, que será enviada ao 

destinatário, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, a Indicação n. 0287/2016, de 

autoria da deputada Luciane Carminatti.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - 

Posiciona-se favoravelmente ao porte de armas 

pelos agentes da Guarda Municipal, enfatizando o 

auxílio que prestam na segurança pública dos 

catarinenses. Refere-se ao projeto que libera a 

venda de bebidas alcoólicas nos estádios, 

registrando sua posição contrária à medida. 

Informa que o prazo para a retirada dos Sem-Terra 

que invadiram a Floresta Nacional de Chapecó está 

próximo e espera que eles não invadam outra 



propriedade. Também aborda a questão da 

paralisação do programa da Reforma Agrária no país 

por constatação de irregularidades na distribuição 

de terras e recursos aos beneficiários do 

programa. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) – Apoia o uso 

de armas pela Guarda Municipal, manifestando a 

necessidade de um policiamento eficiente. 

 Salienta que vários governantes, 

independentemente da ideologia política, falharam 

em suas ações com relação aos programas sociais, 

ao êxodo rural, e que famílias vieram para as 

cidades sem rumo, sem perspectiva, trazendo sérias 

consequências, afirmando que nenhuma potência, por 

mais desenvolvida que seja, pode suprir demanda em 

seus segmentos sem investir na população. 

 Conclui dizendo que o governo deve atender ao 

micro, ao pequeno e ao médio produtor, bem como 

implementar políticas aprimorando a legislação. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO FÁBIO FLÔR (Orador) – Manifesta-se 

favoravelmente à participação do poder municipal 

na administração dos hospitais e da segurança 

pública nos municípios, desde que receba 

devidamente o apoio da União e do governo estadual 

para uma boa administração e um bom atendimento à 

comunidade. 

Informa o recebimento do ofício encaminhado 

pelo governador, retirando definitivamente o 

projeto de Lei n. 0467/2015, com isso garantindo o 

direito ao trabalhador, aos estudantes, pedestres 

e ciclistas do município de Navegantes e Itajaí, 

de usarem gratuitamente o ferry boat. 

  

Deputado Silvio Dreveck (Aparteante) - 

Corrobora a fala do deputado parabenizando-o pelo 

trabalho feito à retirada do referido projeto. 

[Taquígrafa: Maria Aparecida] 

 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Destaca a 

aprovação do Projeto de Lei n. 0035/2016, no dia 

antecedente, que institui o tratamento favorecido 



e simplificado para o microprodutor primário do 

estado de Santa Catarina, o que é importante para 

o agronegócio catarinense. Registra que a comissão 

de Agricultura encaminhou uma moção ao ministro da 

Agricultura, apelando para que as 500 mil 

toneladas de milho, a serem leiloadas, sejam 

destinadas a Santa Catarina, já que temos um 

déficit de três milhões de toneladas de milho para 

a alimentação dos animais. 

 

Deputado Serafim Venzon (Aparteante) – 

Corrobora as palavras do deputado, que fala com 

conhecimento e causa, sendo o presidente da 

comissão de Agricultura na Casa Legislativa 

Catarinense.  

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos a fazer uso da 

palavra, encerra a sessão, convocando outra, 

especial, para o dia 27 de junho, às 19h, em 

comemoração aos 50 anos de fundação do Centro 

Universitário para o Desenvolvimento do Alto Vale 

do Itajaí – Unidavi. [Taquígrafa: Salete] [Revisão 

Final – Taquígrafa: Renata] 

 


